科学研判决策 风险仍然存在

就餐饮服务及公共场所开放等相关问题专访市疾控中心专家

城市晚报白城讯3月9日,白城市新冠肺 能戴口罩,增加感染风险。所以这些场所过一 炎疫情防控工作领导小组发布了第 10 号诵 告,明确除电影院、酒吧、KTV、棋牌室、按摩 院、美容院、旅行社、公共浴室、个体诊所、各类 校外培训机构等行业外,其他服务业企业和公 共场所均可开放营业。10日,记者就广大市民 普遍关注的餐饮服务及公共场所开放等相关 问题,专访了白城市疾控中心主任汪昌昊。

记者: 为什么还有部分场所不能开放?

汪昌昊:其实,市委市政府也很想尽快全 面恢复所有场所的正常营业,为此多次组织专 家论证,评估风险,并参照其他地区的做法,本 着更加开放的态度,进行综合研判,才有了现 在的 10 号通告。通告内容中不能开放的部分 场所,首先,对我们的生活,大部分是锦上添花 的,而不是日常生活的"刚需";其次,这些场所 更容易造成人员聚集,而且通风条件又不是很 好;第三就是容易产生暴露,比如美容、洗浴不

段时间再开放更合适。

记者:为什么对可以开放的场所设置了限 制条件?

汗昌旱, 诵告中别举的其实是个负面清 就是说,不允许开放的清单里没有的场所 都可以开放。但是,这种开放目前还是有条件 的开放。比如说禁止未佩戴口罩、没有居民通 行证、不配合测温人员进入各类场所,就是为 了控制传染源;禁止接待宴会、宴席等大规模 聚餐活动,禁止组织各种体育赛事等团体活 动,是为了控制人员较大规模聚集,将病毒感 染和传播的风险控制在一个较小的范围之内。 -旦有疫情发生, 更方便对被感染者的追溯, 控制疫情进一步扩散。

记者:这么多场所开放,如何消毒才能保

意以下几个方面:一是消毒的性质。消毒主 要分两种,一种是针对被污染的物品和环 境讲行的消毒,另一种是预防性的消毒。我 们日常生活中的消毒大部分是预防性的消 毒。人们往往把它们混为一谈了,这样就造 成了讨度消毒,不仅有害健康,还会造成环 境污染

二是消毒剂的选择。现在普遍应用的是酒 精和含氯消毒剂两种。没有火源的环境物体表 面可以使用75%的酒精,因为它腐蚀性小,易 于挥发,不会造成环境污染。地面、垃圾等适用 含氯消毒剂,比如84消毒液。

三是消毒剂的配比。酒精很简单,就是 75%这个浓度效果最好,浓度越高反而起不 到消毒效果。至于含氯消毒剂,不同的对象 要使用不同的浓度。如被患者污染的物品、 环境消毒,要使用浓度为 5000mg/L~ 10000mg/L,日常预防性消毒使用的浓度不

汪昌昊:目前的情况下,日常消毒应注 超过500mg/L就可以了,如果浓度是5%的 84 消毒液, 那要做 100 倍稀释才可以用, 不 可直接使用。

> 四是消毒的频次。目前情况下,公共场所 每天晚上做一次消毒,30分钟后,进行通风即 可。没有受到污染的室外环境不必进行消毒。

> > 记者:现在疫情的风险如何?

汪昌昊:其实,现在外防输入的压力是很 大的,我们疾控中心已经派出了4支队伍分别 把守着4个机场,其他机场也有相关部门派出 的人员负责排查、转运、隔离境外来(返)白人 员;还有两支队伍负责集中隔离点人员的流行 病学调查;实验室检测人员每天仍然在进行着 筛查工作。所以,虽然目前的疫情防控方向转 变了,但风险依然存在。口罩还要坚持戴,饭店 开放了也不要聚会,让勤洗手、常通风成为一

/ 记者 薄秀芳 报道

延期开学不延教 线上教学不掉线 白城师院网课教学有序进行

城市晚报白城讯 按照国家教育部、省教 育厅"停课不停教、停课不停学"的部署要求 和学校延期开学期间线上教学工作安排,从2 月初开始, 白城师范学院教师教学发展中心 精心组织教师开展线上教学培训工作, 由学 院领导带头,各学院、学科领导各负其责,积 极参与看课、评课、选课、归纳学生调查问券、 总结推广落实等工作,确保学校延期开学不 延教、线上教学不掉线。

3月2日,白城师范学院线上教学正式启 全校共9170名学生参加选课,选课达 18379 门次。全校共 403 门次课程顺利在线 开课,所有教师顺利完成线上教学任务。同 时,教师们还将新冠肺炎疫情防控中涌现出 来的优秀事迹、典型人物、感人故事等融入课 程教学中。

据悉, 教师们通过十多次模拟课堂演练,

借助一些在线平台的优质课程资源,结合教 学课程内容的实际,运用直播、录播、SPOC、 视频会议等多种教学形式,辅以 QQ 群、微信 群等,与学生跨越地域界限,相见于云端课 堂。教师们利用电脑、手机、手写白板等多种 设备,采用"直播+互动"等混合教学模式进 行上课。课堂上,教师通过实时投屏、头脑风 暴、课堂红包、课堂测验等形式频繁与学生互 动,学生在线抢答、弹幕、投稿,教学氛围热烈 而有序。

3月6日,记者来到白城师范学院生命科 学学院副教授高金秋家,对高老师的《生物科 学导论》网上教学进行采访。据高老师介绍, 这是生物科学专业大一学生的基础考查课。 课上,师生互动频繁,课程结束前,高老师还 留了下次网课的预习内容。

在线教学过程中,许多教师表示,同学们



高金秋老师在自家书房进行网上教学。

学习热情高涨,到课率高,积极参与互动,高 质量地完成了课堂学习任务 / 记者 王野村 报道 摄

党员干部当起"销售员" 大棚蔬菜从滞销到热卖

城市晚报白城讯 洮南市洮府街道地处 洮南市近郊区,交通便利,近几年棚膜、林果 蔬经济已发展成为洮府街道的主导产业,目 前共有大棚 11300 余栋。眼下,正是大棚蔬 菜生长和销售肝季,受疫情影响,大棚收获 的新鲜蔬菜面临滞销难题。

为做到防控疫情、惠民增收"两不误" 洮府街道领导班子第一时间召开会议,采取 '大棚直采+点对点配送"的微信订单直供 模式,通过建立"洮府绿色无公害蔬菜群" 进行线上点对点销售。每天,由志愿者在微 信群里公布和确定各类菜品的信息,根据订 单与菜农对接每日的出菜量,再由村干部、 机关干部等志愿者对单分菜,定点配送。"我 们把小白菜、香菜、灯笼菜和臭菜混搭装成 一袋,一袋2公斤,售价10元,很受欢迎。 志愿者战洪波说。

为做好蔬菜销售期间的疫情防控工作, 洮府街道党工委指导菜农在采摘、分装、配 送等环节都进行严格的消毒、测量体温、登 记信息等工作。所有蔬菜运输车辆都进行高 标准消杀,运输人员严格做好个人防护,全 程佩戴口罩、手套。"蔬菜很好很新鲜,放冰 箱里几天都不坏,没想到10块钱能买到这 么好的菜……"大家纷纷点赞之余,又把更 多亲朋好友拉进微信群里,"买菜群"的队伍 越来越大。截至目前,群成员已达到497人, 累计售出蔬菜1万余公斤,近期各蔬菜大棚 将全部售空。

在各个蔬菜种植大棚,村民们已经准备 好下一步的育苗工作。疫情期间,在洮府街 道党员干部与农户的共同努力下,大棚蔬菜 已从滞销变成了热卖。

/ 冰官 报道

白城光伏发电领跑奖励 激励基地(二期)工程复

城市晚报白城讯3月9日,白城光伏发电 应用领跑奖励激励基地(二期)工程所有项目 开始复工。走进白城光伏发电领跑奖励激励基 地(二期)丁程建设现场,机械轰鸣,塔吊耸立, 工作人员们紧张忙碌着,有的正在焊接光伏组 件基础支架,有的在现场指挥调度。据悉,去年 10月15日,该工程所有项目全部实现开工。

按照市委、市政府安排部署, 自2月10 日开始,由白城市能源局牵头,协同项目涉及 的县(市)组织基地企业开展复工准备工作。 二期工程中,洮南蛟流河基地、通榆鸿兴基地 和通榆向海基地各项目站积极开展复工前准 备工作,消毒、施工机械租赁、防疫物资储备、 制定专项方案和应急预案,分批组织人员进 场施工和办理升压站施工人员备案等工作。

目前,基地各企业已完成公司注册、项目 备案、环评、水保和地矿压覆等前期工作,各 项目区全部开展工程施工。下一步,计划完成 剩余桩基础、支架、组件、箱逆变、电缆、升压站 设备、二次设备、室外部分设备等设备安装,

完成电缆敷设、接线和单体调试等工作,系统 联调和验收并网准备等工作,预计9月30日 前实现并网。

据了解, 白城市光伏发电领跑奖励激励 基地(二期)工程,总规模50万千瓦,总投资 30亿元,每年能够实现税收3385万元。目前 基地前期工作全部完成,计划 2020 年下半年 实现奖励激励基地全容量并网, 并通过国家

/ 记者 李政孚 报道

小区守护者 赢得市民心

城市晚报白城讯"感谢你们,天这么冷, 你们在卡点辛苦值守,我们娘俩在家刚煮的 奶茶,喝点暖和暖和……"日前,在洮北区白 鹤一区疫情防控卡点值守的洮北区税务局干 部,收到了热心市民送来的自制热奶茶。

送奶茶的是一名大学生和她的母亲。 们将奶茶倒入一次性纸杯里送到税务干部手 中。这名大学生说,放假在家,每天都能看到 志愿者们认直负责检查出入人员信息,不惧 严寒守护小区居民健康,很是感动,就想表达 -下自己的感激之情,于是精心敖制了既暖 胃又解渴的奶茶送给这些值守人员。

冰北区税务局在全市疫情防控期间承担 区委卡点值守任务,主要负责瑞光商贸城和白

·区两个小区卡点,全天24小时轮岗值守, 每日4组,每组3人,局领导班子成员上阵夜 班守岗,全局百余人投身疫情防控一线卡点。

"今夜防控值守一切正常""能够在防疫 工作中尽到自己的绵薄之力, 为地方百姓安 全作出贡献,累点儿冷点儿不算什么。"税务 干部李陆献表示。

夜间值守又累又冷, 志愿者们要在寒风中 坚守6个小时,但心里却涌动着热流,这股热流 源自拳拳赤子心,源自殷殷爱国情,更源自小区 居民送来的热乎乎的奶茶,相信在大家共同努 力下.疫情一定会尽快解除,让我们共同期待这 场阴霾散去后的春暖花开。

/ 邹天骄 报道

700只小尾寒羊急寻销路低价出售

城市晚报白城讯 最近,因受到此次 新冠肺炎疫情影响,交通出行受限,导 致大安市新平安镇长富村 700 多只小 尾寒羊的销售遇到困难。据大安市新平 安镇长富村驻村第一书记黎雷苹介绍, 长富村的小尾寒羊品种优良,价格合 理,信誉良好,肉质鲜美,可放心饲养和

据了解,这些滞销的小尾寒羊来自长 富村两个农民合作社。长富村孙丹农民 合作社成立于 2016 年,2018 年合作社 社长孙丹被评为"创业带头人"称号,合 作社现有场房 2000 平方米左右, 占地面 积 2 万平方米。该合作社自成立以来,主

展农牧业,带动20户贫困户就业。长富 村刘刚远达养殖合作社同样主动担负起 扶贫任务,帮助该村10户贫困群众和村 民解决了就业问题。

长富村党支部书记丁树明告诉记 者,为了及时止损,他们不得不将小尾寒 羊低价出售,望社会各界朋友帮助他们 拓宽销路,把滞销的羊卖出去。

小尾寒羊销售联系人:大安市新平安 镇长富村驻村第一书记黎霄苹, 电话 18004315209: 长富村党支部书记丁树 明,电话 15948934329。

/ 记者 姜宁 报道